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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

TRÊS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e cinco minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 30ª Sessão Ordinária é 

“Aprovada”. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho 

Sequalini Voltarelli, que procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. 

Processo nº. 0035/20. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal 

encaminhando cópia do Decreto nº 11.598, de 05/10/20. “Ciente”. Processo nº. 

1385/20. Prefeitura Municipal. Ofício encaminhando cópia dos Balanços 

Financeiros da Prefeitura Municipal, referente ao mês de setembro, do exercício 

de 2.020. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2609/20. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Estima a Receita e fixa a Despesa do 

município para o exercício de 2021.". “À Comissão de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 2614/20. Edison Roberto Parra e outros. Moção de Repúdio à ADIN 

5668, a ser julgada no próximo dia 11/11/2020, pelo Supremo Tribunal Federal 

que obriga a ideologia de gênero das escolas. “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Processo nº. 2616/20. Ricardo Andrejuk e outros. Moção de Repúdio 

à ADI 5668, que pretende que seja autorizada a introdução dos conceitos de 

ideologia de gênero na base curricular das escolas. “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Processos nºs. 2600/20 a 2604/20. Edison Roberto Parra. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: que envie uma equipe de campo para realizar a reforma da tampa do 

bueiro na praça Jaime Pereira Galo, defronte o número 16, no bairro Olímpico; 

que envie uma equipe de campo para realizar a readequação da calçada rua 

alameda São Caetano, defronte o número 1.860, no bairro Santa Maria; que envie 

uma equipe de campo para realizar a readequação da faixa de estacionar da Zona 

Azul na rua Nossa Senhora de Fátima, no número 367, no bairro Santa Paula; que 

envie uma equipe de campo para realizar a instalação de placa e pintura de faixa 

de carga e descarga na rua Manuel Augusto Ferreirinha, no número 1.431, no 

bairro Nova Gerty; e que envie uma equipe de campo para realizar a instalação de 

placa e pintura de faixa de carga e descarga na rua Piratininga, no trecho que 
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compreende os números 74 ao 80, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2606/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando em conjunto com o Sistema de Água, Esgoto e 

Saneamento Ambiental de São Caetano do Sul (SAESA SCS), que realize vistoria 

urgente a fim de reparar o enorme buraco que se formou na pista de rolamento da 

rua Ivaí, em frente à EMEF Profª. Eda Mantoanelli, altura do número 48, no bairro 

Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2607/20. Edison Roberto Parra. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que envie uma equipe de 

campo para realizar estudos para a mudança de sentido único para mão dupla da 

rua Adelaide, no trecho que compreende da rua Silvia até a rua Maria, no bairro 

Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2608/20. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

viabilizar que a rua Ângelo Ferro seja mão única no sentido Nelly Pellegrino até 

a rua Paranapanema. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2610/20 e 2611/20. 

Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de uma 

lombofaixa, em frente à entrada de pedestres da portaria 1 do condomínio Pateo 

Catalunya, situado à avenida Presidente Kennedy, altura do n° 3700, bairro Boa 

Vista; e a alteração da sinalização de solo do tipo faixa zebrada branca, situada à 

avenida Presidente Kennedy, altura do n° 3700, bairro Boa Vista, que passe à 

contemplar o acesso ao retorno viário por parte dos moradores e visitantes do 

condomínio Pateo Catalunya. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2615/20. 

Moacir Luiz Gomes Rubira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

estudos para instalação de aparelhos para ginástica na praça Atílio Santarelli, 

localizada na avenida Dr. Rodrigues Alves com a rua Herculano de Freitas, bairro 

Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2617/20. Ricardo Andrejuk. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas no parque Tom Jobim e arredores, no período 

noturno. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2618/20 a 2620/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que sejam realizados 

estudos, para viabilizar a criação de campanha de conscientização da população 

para conservar a limpeza dos locais públicos; para que os parquinhos das crianças, 

em São Caetano do Sul, sejam cercados, para evitar a entrada de animais nesses 

espaços; e que sejam realizados estudos e, após, implementar campanhas de 

conscientização sobre o perigo do uso do álcool, por condutores de veículos 

automotores, no trânsito de nosso município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2621/20 e 2622/20. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: para que envie 

uma equipe de campo para realizar estudos para a revitalização do escadão da rua 
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Silvia, no bairro Boa Vista; e que realize estudos com vistas a possibilidade de 

construir quadras de tênis para serem utilizadas pelos munícipes. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2623/20. Eduardo José Vidoski. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando que realize a demarcação de solo que indique 

“Carga e Descarga”, na avenida Presidente Kennedy, altura do número 3613 - 

bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2625/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos para instalação de um redutor de velocidade na rua Tibagi, 

na confluência com a rua Silvia. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2626/20 

a 2628/20. Moacir Luiz Gomes Rubira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos criteriosos para 

construção de boca de lobo, em frente ao condomínio Floreo, localizado na 

avenida Dr. Augusto de Toledo, 1070 com a rua Rio de Janeiro, bairro Santa 

Paula; estudos para desativar a faixa amarela e implantar o sistema de cobrança 

de estacionamento rotativo - Zona Azul, na rua São Paulo, altura do número 1712, 

no bairro Cerâmica; e estudos criteriosos para construção de boca de lobo, em 

frente ao condomínio Trastevere, localizado na avenida Dr. Augusto de Toledo, 

1081, bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2629/20. Eclerson 

Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando afixar a placa com 

a inscrição “Carmo Paolini”, existente na praça localizada à direita da entrada do 

parque Chico Mendes, em outro local a ser designado após a conclusão dos 

referidos estudos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2605/20. Marcel Franco 

Munhoz. Requerimento solicitando envio de ofício ao DAEE - Departamento de 

Águas e Energia Elétrica - SEDE visando a adoção de medidas para 

desassoreamento da calha do rio Tamanduateí, em especial, nas imediações do 

município de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2624/20. Eduardo José Vidoski. Requerimento solicitando envio de 

ofício à empresa Enel - Distribuição São Paulo - SCS, visando desta conceituada 

empresa providências quanto aos fios pendentes na rua Amazonas, especialmente 

próximo ao nº 334 - Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2630/20. Eclerson Pio Mielo. Moção de apoio à alteração do decreto nº 62.294 

de 06 de dezembro de 2016, garantindo pagamento em 2021 do valor do 

FUNDEB do ano em curso, para prestação de serviços educacionais 

especializados aos alunos com deficiência do estado de São Paulo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2631/20. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento do estimado cidadão Antônio do Carmo. 
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Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão do voto de profundo pesar, o 

Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação 

Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Ninguém desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede 

a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 1633/20. Edison Roberto Parra. 

2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Acresce parágrafo único ao art. 1º 

da Lei nº 4.535, de 31 de agosto de 2007, que instituiu a Campanha de Prevenção 

e Orientação às Doenças de Mal de Parkinson no Município de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Edison Roberto Parra, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - II 

Processo nº 2107/19. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o Programa ‘Mais 

Tecnologia’, de incentivo ao desenvolvimento de projetos de tecnologia e 

inovação através da isenção de tributos municipais de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com 

votos contrários dos vereadores: César Rogério Oliva, Francisco de Macedo 

Bento, Jander Cavalcanti de Lira, Sidnei Bezerra da Silva e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. “Arquive-se.” Item - III Processo nº 2120/19. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Acrescenta os §§ 1º, 2º e 3º ao art. 1º da Lei nº 4.631, de 08 de maio de 2008, 

que dispõe sobre a proibição do uso de capacete em estabelecimentos comerciais, 

industriais, repartições públicas e serviços de qualquer ramo, no Município de São 

Caetano do Sul, e dá outras providências”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário 

que se encontra na Mesa, pedido de arquivamento, efetuado pela autora do 

Projeto de Lei, Vereadora Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Colocado 

em discussão e ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação o pedido de arquivamento, fica “Aprovado”. “Arquive-

se”. Item - IV Processo nº 2623/19. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a formação 
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de hortas comunitárias sustentáveis, no âmbito das escolas que integram a rede 

municipal de ensino de São Caetano do Sul, e dá outras providências”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário do vereador 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Arquive-se”. Item - V Processo nº 3387/19. 

Ricardo Andrejuk. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui a implantação de medidas de prevenção ao suicídio na Rede Municipal 

de Ensino de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Ricardo Andrejuk, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de 

Lei fica “Aprovado, com voto contrário do vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo”. “Arquive-se”. Item - VI Processo nº 6028/19. Mesa Diretora. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dá nova redação ao art. 5º da Lei nº 

5.491, de 29 de março de 2017, que alterou dispositivos das Leis nºs 5.199, de 25 

de junho de 2014 e 5.096, de 26 de setembro de 2012, que dispõe sobre a 

reestruturação administrativa da Câmara Municipal de São Caetano do Sul, 

reequacionando seu organograma e seus quadros de pessoal e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente solicita e o 

Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli assume a presidência da Mesa. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Eclerson Pio Mielo, que em 

seguida reassume a presidência da Mesa. Colocado em votação, fica “Aprovado 

em 1º Turno”. Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. 

Presidente declara, às dezessete horas e cinquenta e seis minutos, encerrada a 

presente Sessão e convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro de Registro de 

Presença para o início da 25ª Sessão Extraordinária que será realizada logo a 

seguir. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada 

pelos Srs. Presidente e o Primeiro Secretário. .......................................................... 

 

 

 

 

 ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

    OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 

1º SECRETÁRIO 


